
Egyesített Pszichológiai Kutatásetikai Bizottság

Az Egyesített Pszichológiai Kutatásetikai Bizottságot a Debreceni Egyetem Pszichológiai 

Intézete, a Közép-európai Egyetem Filozófia Tanszéke, a Magyar Tudományos Akadémia 

Pszichológiai Kutatóintézete, Pécsi Tudományegyetem Pszichológiai Intézete és a Szegedi 

Egyetem Pszichológiai Intézete hozza létre az e kutatóhelyeken folyó pszichológiai kutatások 

előzetes szakmai etikai vizsgálata és jóváhagyása céljából. A bizottsághoz a későbbiekben 

további magyarországi kutatóhelyek is csatlakozhatnak a résztvevő intézmények egyöntetű 

egyetértésével. A bizottságot létrehozó és ahhoz később csatlakozó intézmények elérik, hogy 

fenntartójuk a pszichológiai kutatások előzetes etikai vizsgálatának jogát a bizottságra 

ruházza.

Illetékesség

Annak eldöntése, hogy mely kutatásokhoz kérik a bizottság előzetes jóváhagyását, az egyes 

intézmények hatáskörébe tartozik, azonban a bizottság elé utalt kutatási tervekről hozott 

döntést magukra kötelezőnek tekintik. A bizottság kizárólag az intézményekben folyó 

kutatások előzetes etikai vizsgálatában illetékes. Nem kérhető a bizottságtól (1) már folyó 

vagy befejezett kutatások utólagos etikai értékelése, (2) egyéb kutatásetikai kérdésekben (pl. 

plágium, hamisítás) való állásfoglalás, (3) klinikai vagy egyéb alkalmazott pszichológiai 

eljárások véleményezése, (4) olyan kutatási tervek vizsgálata, melyek nem a résztvevő 

intézmények valamelyikén vagy azok közreműködésével történnének, és (5) olyan kutatások 

engedélyezése, amelyek etikai jóváhagyását valamely hatályos jogszabály más testülethez 

utalja.

Tagság

A résztvevő intézmények a bizottságba 1 vagy 2 tudományos (PhD vagy azzal ekvivalens) 

fokozattal rendelkező tagot delegálnak. Amennyiben az intézmény tudományos fokozattal 

rendelkező pszichológus oktatóinak és kutatóinak száma 8 vagy annál kevesebb, az 

intézmény egy tagot delegál a bizottságba, egyébként kettőt. Az intézmények által delegált 

tago(ka)t az intézmény veztője bízza meg ezzel a feladattal 3 éves időtartamra, és szükség 



esetén ő gondoskodik pótlásukról vagy helyettesítésükről is. A tagok nem kapnak juttatást a 

bizottságban végzett munkájukért, de esetleges költségeiket a saját intézményük megtéríti. 

A bizottság megalakulásakor tagjai közül elnököt választ. Az elnöki tiszt a továbbiakban 

évenkénti rotációval a bizottság további tagjaira száll egy éves megbízatással. A bizottság 

elnöke (az első elnök kivételével) csak olyan tag lehet, aki legalább egy éve a bizottság tagja. 

Akadályoztatása esetén az elnök a tagok közül kér fel valakit a bizottság ideiglenes 

vezetésére.

Az etikai eljárás

A kutatások előzetes etikai vizsgálatának eljárását a bizottság külön dokumentumban rögzíti.

Budapest, 2009. március 6.

(Aláírások)

A Debreceni Egyetem Pszichológiai Intézete képviseletében:

A Közép-európai Egyetem Filozófia Tanszéke képviseletében:

A Magyar Tudományos Akadémia Pszichológiai Kutatóintézete képviseletében:

A Pécsi Tudományegyetem Pszichológiai Intézete képviseletében:

A Szegedi Egyetem Pszichológiai Intézete képviseletében:


